



Значимые даты, визиты гостей, конкурсы и яркие праздники — подписывайтесь на телеграм-канал РГПУ им. А. И. Герцена и будьте в курсе всех самых важных и интересных новостей университета.



Приёмная кампания: ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ИТОГИ



Герценовский университет — один из лидеров по приёму абитуриентов наряду с педагогическими вузами страны. Так, в этом году на программы педагогического образования подано 22 267 заявлений.

РЕКТОР Герценовского университета Сергей Тарасов в обращении к будущим студентам отметил, что РГПУ им. А. И. Герцена — старейший педагогический вуз Российской Федерации, который расположен в самом сердце исторического центра Санкт-Петербурга. Наряду с подготовкой учителей в нашем университете успешно реализуются образовательные программы по всему спектру точных, естественных, социальных и гуманитарных наук. Особую гордость мы испытываем за успехи наших выпускников по направлениям творческой подготовки: музыканты, певцы, хореографы, художники, дизайнеры успешно реализуют свой творческий потенциал как в России, так и за рубежом. Сегодня в нашем университете обучается свыше 21 тысячи студентов.

22 июля завершился приём документов на программы магистратуры, и уже 25 июля начались экзамены. Подача оригиналов документов об образовании для участников приоритетного этапа завершилась 28 июля. Конкурсные списки были опубликованы 27 июля. «В конкурсных списках отражается рейтинг и главное — отметка о передаче оригинала документа об образовании. В конкурсе участвовали только те, кто подал оригинал. Эта неделя стала самой напряжённой для работников и волонтеров приёмных комиссий структурных подразделений», — рассказала ответственный секретарь приёмной комиссии Елена Юркова.

В этом году особое внимание уделили оформлению входной зоны и помещений 6 корпуса, в котором находится приёмная комиссия. Прямо при входе на территорию университета в арке шестого корпуса расположены три больших баннера. Один из них знакомит будущих абитуриентов и их родителей с историей университета с момента основания до наших дней с указанием важных дат. Эта шкала времени —

гордость Герценовского университета и его основные исторические вехи. На другом баннере — приветственное слово ректора, а также основные направления обучения и активности студенческой жизни (спортивные секции, студенческие объединения, отряды и студенческое научное общество).

В качестве уличной навигации в этом году был выбран символ университета — пеликан, который указывает верное направление и правильный выбор будущих студентов Герценовского университета. При подходе к корпусу для абитуриентов висят приветственный баннер и баннер со статистическими данными.

Внутренние помещения также оформлены в единой стилистике. Для гостей предусмотрена удобная навигация и информационные стенды. К Году педагога и наставника подготовлены информационные плакаты с выдающимися студентами-герценовцами. Это победители грантовых конкурсов, лидеры региональных и международных спортивных состязаний и участники всероссийских мероприятий, активисты и отличники Герценовского университета. За каждым учебным подразделением закреплено рабочее место, где в обязательном порядке присутствует государственная символика, флаг факультета или института, имиджевая продукция университета, информационные плакаты и баннеры.

«Большая работа проделана над визуальным оформлением приёмной кампании. И это заслуга не только управления по связям с общественностью, но и коллег из технопарка, центра по работе с талантливой молодёжью и абитуриентами, лаборатории визуализации и компьютерной графики института информационных технологий и технологического образования. Когда работа ведётся в команде — и результат радует. Помещения выглядят современно, навигация удобная, — это говорят

и сотрудники, и наши будущие студенты», — отметила и. о. начальника управления по связям с общественностью Алёна Бочкарёва.

Приёмная кампания продолжается и для иностранных граждан. Обращаясь к абитуриентам из других стран, ректор Герценовского университета Сергей Тарасов отметил, что в 2022 году вуз выбрали свыше 4500 иностранных студентов. Это высокий показатель работы преподавателей и сотрудников. Руководство университета прилагает все усилия, чтобы учёба и пребывание наших иностранных студентов в Санкт-Петербурге были успешными, комфортными и безопасными.

Так, 28 июня в рамках интерактивной встречи с абитуриентами из стран-участников СНГ на площадке Узбекского культурного центра представители Герценовского университета рассказали об актуальных правилах приёма, о ходе приёмной кампании 2023 года, об образовательных программах и условиях обучения, а также о работе филиалов вуза.

В июле Выборгский филиал Герценовского университета посетила делегация компании «Эксперт глобал» во главе с генеральным директором Айгуль Салимзяновой и президентом Бабанеспесом Га-

заковым. В рамках заключённого с университетом соглашения о сотрудничестве «Эксперт глобал» занимается привлечением на обучение иностранных граждан, прежде всего граждан Туркменистана. Представители партнерской организации познакомились с преимуществами Выборгского филиала для иностранных студентов и отметили, что он потенциально очень привлекателен для иностранных граждан.

Начальник отдела по приёму иностранных граждан на обучение Маргарита Тронь рассказала, что в этом году прием документов осуществляется до 19 августа (на программы бакалавриата и специалитета) и до 29 сентября (на программы магистратуры). Приём ведётся дистанционно через личный кабинет абитуриента. Многие абитуриенты успешно прошли вступительные испытания и заключили договоры об образовании. Наиболее востребованными у иностранных граждан направлениями подготовки в этом году традиционно стали творческие: музыкальное и художественное образование, также в числе лидеров лингвистика и экономическое образование.

**АННА СМЕРНОВА,
АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА,**
корреспонденты «ПВ»



МЕЖДУНАРОДНЫЙ УРОВЕНЬ



В **ГЕРЦЕНОВСКОМ** университете прошла торжественная церемония вручения дипломов выпускникам Санкт-Петербургской высшей школы перевода. С окончанием обучения слушателей поздравили и пожелали успехов на избранном пути ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов, директор Высшей школы перевода Ирина Алексеева и почётные гости — представители МИДа РФ и ООН. От имени слушателей со словами благодарности обратилась к руководству вуза и ВШП выпускница Анна Борисова: «Нашими наставниками были преподаватели ВШП — высокопрофессиональные переводчики, те, у кого учиться — большое счастье и большая честь. За время обучения в школе мы узнали много нового, выросли профессионально, посмотрели на своё дело, перевод, совсем по-другому, мы поняли, как нам расти и развиваться дальше».

ПОДДЕРЖКА ОБРАЗОВАНИЯ



УНИВЕРСИТЕТ с визитом посетила делегация из Вьетнама, куда вошли Председатель Союза обществ дружбы Вьетнама (в ранге Министра), постоянный представитель Вьетнама при ООН Нгуен Фьюнг Нга, постоянный заместитель Председателя Общества российско-вьетнамской дружбы (ОВРД) Чигнь Куок Кхань и генеральный секретарь ОВРД Нгуен Данг Фат. Главной темой стало сотрудничество в рамках подписанного меморандума о намерениях, включая работу во Вьетнаме Центров открытого образования на русском языке и обучению русскому языку. Ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов обратился к зарубежным коллегам: «Я хочу поблагодарить за поддержку проектов Герценовского университета, направленных на изучение русского языка во Вьетнаме. Знание русского языка обеспечит студентам конкурентоспособность на рынке труда, и мы с радостью окажем поддержку всем, желающим его изучать, как школьникам, так и студентам».

ДУХОВНОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ



В **ХРАМЕ** святых первоверховных апостолов Петра и Павла в Сестрорецке состоялось праздничное богослужение. Службу провел митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий. Также состоялось награждение. В числе награждённых был ректор Герценовского университета Сергей Тарасов. Сергей Валентинович удостоился знака священномученика Серафима Петроградского за особые заслуги на ниве духовного просвещения. Награждение прошло после праздничной службы в честь Рождества пророка Иоанна Крестителя. В своей проповеди владыка Варсонофий отметил важность праздника, а также указал на его духовный смысл. В рамках награждения Сергей Валентинович поблагодарил Его Высокопреосвященство, а также обсудил возможности сотрудничества с настоятелем храма Петра и Павла Михаилом Петропавловским.

Подготовила **АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА**, корреспондент «ПВ»

